

# 联合国大会第76届会议媒体资料包——高级别活动

2021 年 9 月 14 日至 30 日

## 网站概览

### **内容：**

值此联合国成立 76 周年之际，由于全球 2019 冠状病毒病（COVID-19）大流行仍在持续，联合国将主要以虚拟形式召集世界各国领导人，为危机中的世界寻求行动和解决方案。

围绕主题“点亮希望，增强韧性”，大会开幕式上将强调需要有更强烈的紧迫感和雄心，以结束这场大流行，确保公平和绿色复苏，并加快落实可持续发展目标。

除一般性辩论外，今年的会议还将在 2021 年启动一系列联合国国际会议，预计这些会议将强调采取行动和解决方案，以推动必要的变革，确保所有人过上健康、和平与繁荣的生活。更多联合国大会高级别活动将强调这些首要主题。

### **原因：**

在世界应对和试图终结 COVID-19 大流行的同时，2021 年将是全球努力恢复与自然的平衡、应对气候紧急情况、战胜污染危机、实现更平等和更包容社会的决胜之年。联合国正在发挥引领作用，开辟空间，以应对我们在全球和当地面临的错综复杂的挑战。今年关于气候变化、社会保护和体面就业、生物多样性、运输、粮食系统和能源的重要国际会议能够也必须推动我们走上消除贫困、减少不平等和实现可持续发展的道路，这些是《2030 年可持续发展议程》的基石。

在我们致力于在世界各地结束这场大流行并重振全球经济之际，我们所作出的选择要么将保障子孙后代的人身、经济和环境健康，要么将强化破坏自然和加剧社会分化的旧模式。走出疫情实现包容、可持续和有韧性的复苏对于引导世界走上向 1.5°C 温控目标的实现途径公正过渡的道路至关重要，这也将创造就业机会，减少不平等，改善卫生和粮食安全，从而造福人民、地球和经济。

我们最大的挑战——同时也是我们最大的机会——是利用这场危机扭转局势，利用更多、更有效的国际合作，转向为所有人建设一个更美好的未来。

**与会者：**

国家元首、政府首脑、部长、国际组织、私营部门和民间社会的代表。

**时间：**

2021 年 9 月 14 日至 30 日

**地点：**

所有活动将主要以虚拟方式进行，包括现场直播和预先录制的视频发言，在[联合国网络电视](#)上现场直播和点播。人数有限的会员国代表可能亲赴联合国总部出席活动。

<b>一般性辩论：</b>	
9 月 21 日至 27 日	
<b>高级别活动：</b>	
9 月 20 日	聚焦可持续发展目标
9 月 22 日	纪念《德班宣言和行动纲领》二十周年高级别会议
9 月 23 日	安全理事会关于气候与安全问题的辩论
9 月 23 日	联合国秘书长的粮食系统峰会
9 月 24 日	能源问题高级别对话
<b>其他观看处：</b>	
9 月 16 日至 24 日	可持续发展目标媒体区

9月18日	赛佩(Saype)展览开幕
9月21日至24日	可持续发展目标行动区
9月21日至24日	ART2030 投影

## 一般性辩论

**9月21日至27日**

[webtv.un.org](http://webtv.un.org)

在每届联合国大会开始时举行的一般性辩论为世界各国领导人提供了就全球问题发言的机会。今年，由于 COVID-19 大流行，联合国会员国和观察员国可以提交各自国家元首或政府首脑预先录制的视频发言，发言将在大会堂播放。第 76 届一般性辩论的主题是“**点亮希望，增强韧性——摆脱冠状病毒病实现复苏，致力可持续重建，顺应地球需要，尊重人民权利，振兴联合国。**”

网址：[www.un.org/zh](http://www.un.org/zh)

---

## 高级别活动

### 聚焦可持续发展目标

**9月20日 | 上午8:00至下午5:00 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)**

### 重要性

- COVID-19 大流行表明了我们世界的脆弱性。它暴露了《2030 年可持续发展议程》及其 17 个可持续发展目标旨在解决的不足之处和脆弱性：卫生系统不完善、社会保护方面的差距、结构性不平等、机构薄弱、环境退化和气候危机等。
- 可持续发展目标为引导全球走出 COVID-19 危机实现复苏提供了重要框架，以实现更加绿色、更加包容的经济，以及更强大、更有韧性的社会。

- 自可持续发展目标通过以来的六年里，在一些领域已经取得了进展，如改善妇幼保健、扩大电力供应和增强妇女在政府中的代表性。然而，即使是这些进步也被其他方面抵消了，如日益严重的粮食不安全、自然环境恶化以及持续和普遍的不平等。
- 如今，COVID-19 引发了一场前所未有的危机，严重影响了经济、生计和政府财政，使得在实现可持续发展目标方面取得进展更加困难，世界上最贫困和最脆弱群体受到的影响最大。这场大流行可能使数百万人陷入贫困，而且已经加剧了现有的不平等，进一步固化了歧视模式，并加剧了对妇女和女童的不平等。它还使人们对气候行动以及确保公正过渡的努力所投入的关注度和资源减少，而此时正需要提振雄心。
- 在此危机时刻，如果所有利益攸关方在各个层面采取大胆的措施并加快行动，就可以引导世界回到实现可持续发展目标的轨道上。
- 为实现对人类和地球都有利的更可持续的经济而进行变革和深刻的系统性转变，此正其时。可持续发展目标为实现这一转变提供了蓝图。2020 年代仍然可以成为行动的十年，也可以成为人类和地球真正转型的十年。

## 目标

“聚焦可持续发展目标”活动旨在每年聚焦可持续发展目标。在此次“聚焦可持续发展目标”活动举行之际，全球应对 COVID-19 大流行的行动极不均衡，这可能造成复苏两极化，对推进可持续发展目标产生重大影响，尤其是在发展中国家。“聚焦可持续发展目标”将：

- 加强《2030 年可持续发展议程》的持续相关性，在举行重大峰会和政府间会议之前营造良好势头；
- 强调需要采取紧急行动，确保应对 COVID-19 和从中恢复的各项努力公平、包容，并加速向可持续发展过渡；
- 证明从现在到 2030 年，大规模变革是可能的。

## 形式及预期结果

“聚焦可持续发展目标”活动将在高级别周期间以线上线下混合形式举行。会议将在线直播，所有人都可以观看。

该活动将由联合国秘书长以及韩国组合防弹少年团（BTS）等知名特邀嘉宾宣布开幕。

活动期间将与联合国领导人就应对 COVID-19 和从中恢复的情况举行圆桌辩论。

预计今年约有 30 位国家元首和政府首脑将在会上发言，每人发言时长约 3 至 4 分钟。

干预措施将侧重于国家计划、途径、伙伴关系和复苏工作，以便在行动十年期间加速在可持续发展目标方面取得进展。

作为“聚焦可持续发展目标”活动的补充，还将推出旨在“**信守承诺**”实现可持续发展目标的社交媒体宣传活动；虚拟的可持续发展目标行动区和可持续发展目标媒体区。

## 更多信息

[www.un.org/sustainabledevelopment/zh/sdg-moment](http://www.un.org/sustainabledevelopment/zh/sdg-moment)

#全球目标

---

## 纪念《德班宣言和行动纲领》二十周年高级别会议

9月22日 | 上午 10:00 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)

## 重要性

- 《德班宣言和行动纲领》是联合国有效应对种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为的蓝图，是人权领域取得的一项重要进展。
- 在《德班宣言和行动纲领》通过二十周年之际，正值全球打击种族主义和种族歧视的关键时刻，这营造了新的势头，可以审查以往措施的有效性，重新审视挑战，改正不足之处，并致力于采取及时的、更有效的措施来反对种族主义和种族歧视。
- 《德班宣言和行动纲领》以受害者为中心，重点关注种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为，关注对象包括非洲人和非洲人后裔、亚洲人和亚洲人后裔、土著人民、移民、难民、流离失所者、人口贩运受害者和各少数群体成员。它重申，各国有义务保护和促进所有受害者的人权，并应采用性别平等视角，认识到多种形式的歧视。
- 经过几个世纪的殖民主义和奴役，当今的种族主义在很大程度上已根深蒂固。认识到历史上的不公，纠正长期错误，并扭转其后果尤为重要。

- 补偿性正义对于和解、预防未来冲突以及建立基于公平、平等、尊重和团结的社会至关重要。这需要以国际人权法为基础采取多管齐下的办法。
- 本次高级别会议的主题是“**非洲人后裔的赔偿、种族正义和平等**”，将强调有必要对几个世纪以来的暴力和歧视做出补偿。

## 目标

本次国家元首和政府首脑级别的高级别会议旨在组织和支持各种备受关注的举措，力求有效提高各级认识，以纪念《德班宣言和行动纲领》通过二十周年。

## 形式及预期结果

- 高级别会议将包括一次开幕式全体会议、接连两场圆桌会议和一次闭幕式全体会议。
- 会议将通过一项简明扼要的政治宣言，旨在调动充分有效地执行《德班宣言和行动纲领》及其后续进程的政治意愿。

## 更多信息

<https://www.un.org/zh/durban-20-anniversary>

#打击种族歧视

---

## 安全理事会关于气候与安全问题的辩论

9月23日 | 上午8:00 | [webtv.un.org](#)

## 重要性

- 气候变化和与气候有关的灾害可能会加剧导致冲突和不安全的风险，这一点变得越来越明显。
- 水和肥沃土地等自然资源和生态系统服务的减少可能导致紧张局势爆发，阻碍预防冲突和维持和平的努力。
- 去年，3 000 多万人因气候相关灾害流离失所。
- 90%的难民来自最脆弱和最无力适应气候变化影响的国家。

- 在全球努力预防冲突、建立和平和维持和平的过程中，我们必须应对气候变化日益增强的影响，这些影响可能使脆弱国家陷入气候灾害和冲突的恶性循环。
- 如果我们在本世纪中叶实现净零排放，就仍然可以将全球升温幅度限制在 1.5°C 以内，并解决这一气候紧急情况。解决办法依然存在。

## 目标

安全理事会关于气候与安全问题的辩论提供了一个机会，可以探讨日渐强烈的全球共识，即气候相关灾害与世界各地日益加剧的不稳定和社会政治紧张局势有关联，威胁到和平与安全。

## 形式及预期结果

- 面对面公开辩论。

## 更多信息

<https://www.un.org/securitycouncil>

#气候行动

---

## 联合国秘书长的粮食系统峰会

9月23日 | 上午9:00至下午6:00 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)

## 重要性

- 根据《2021年世界粮食安全和营养状况》报告，全球有多达 8.11 亿男女和儿童没有足够的食物，现有粮食系统未能实现其防止饥饿的基本目标。
- 据估计，粮食生产、加工、分配和消费相互关联的系统所排放的温室气体占排放总量的三分之一，同时也加剧了土地和水权、性别权利和基本人权方面的系统性不平等。
- 然而，功能性粮食系统除了提供常规、健康和负担得起的膳食外，也可能有其他作用。健康、可持续的粮食系统可以确保全球人口的健康和福祉，为 10 多亿人提供体面的生计，并减少我们对自然界的总体影响。

- 只有通过精心设计，将所有在粮食系统中发挥作用的人以及与粮食系统的未来休戚相关的人聚集在一起，世界各地的粮食系统才能实现必要的转型。在过去的 50 年里，由于我们惊人的创新能力，全球粮食产量有所增长。通过凝聚和发挥人类的才智与意志，世界上不仅可以生产更多粮食，而且还可以生产更优质的粮食。

## 目标

在第 76 届联合国大会期间，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯将召开一场历史性的粮食系统峰会，旨在：

- 提高全球认识，确保全球、区域和国家作出承诺并采取行动，实现粮食系统转型，从而不仅解决饥饿问题，还减少与饮食有关的疾病，拯救地球；
- 发起大胆的新行动，在 17 个可持续发展目标方面都取得进展，而每一个目标都在一定程度上依赖于更健康、更可持续和更公平的粮食系统；
- 制定规则，指导各国政府和其他利益攸关方利用其粮食系统支持可持续发展目标及其所基于的一切，包括人权；
- 汇集科学、商业、政策、保健和学术领域的关键人物，以及农民、土著人民、青年组织、消费者团体、环保人士和其他主要利益攸关方；
- 呼吁全体公民采取集体行动，从根本上改变我们生产、加工和消费粮食的方式；
- 让全世界认识到，我们必须共同努力，改变全球生产和消费粮食的方式以及对粮食的看法。
- 建立落实和审查制度，确保峰会成果能继续推动新的行动，取得新的进展。

## 形式及预期结果

本次峰会将是一场虚拟活动。峰会最后将宣布国家战略、区域倡议和变革联盟，并呼吁包括国家和地方政府、企业和公民在内的粮食系统各级均采取行动。

## 更多信息

[www.un.org/zh/food-systems-summit](http://www.un.org/zh/food-systems-summit)

#联合国粮食系统峰会 #粮食系统

---

## 能源问题高级别对话

9月24日 | 上午9:30至下午6:00 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)

### 重要性

- 能源是实现《2030年可持续发展议程》和《巴黎协定》的关键。如果我们要在实现世界能源系统脱碳的同时实现可持续发展目标，普及清洁、负担得起的现代能源服务便至关重要。
- 目前，全世界距离实现可持续发展目标7还有一定差距。我们必须改变这一轨迹。目前，7.59亿人还用不上电，26亿人仍然使用有害健康的燃料烹饪。
- 我们距离到2050年实现净零排放也有很长的路要走——温室气体排放仍在增加。科学表明，为了能够实现1.5摄氏度的温控目标，我们需要在扩大能源供应的同时，通过扩大金融投资和伙伴关系，加速向可再生能源过渡。
- 根据本次对话的全球路线图，对化石燃料的补贴必须转向支持可再生能源，发达国家必须率先宣布逐步淘汰煤炭的计划——经合组织国家要到2030年完成这一任务，而所有其他国家则要到2040年完成。
- 持续的全球COVID-19大流行也凸显了获取可靠能源对于增强韧性和适应力的重要性——无论是对于卫生、远程学习还是远程工作而言都是如此。
- 每个国家、城市、金融机构和公司都需要提振雄心，也要鼓励它们提交能源契约，列出它们自愿履行的承诺和采取的行动。能源契约将展示它们如何根据实现可持续发展目标7和净零排放的全球路线图制定计划，以增加获得清洁、负担得起的能源的机会，并加速包容、公正的能源过渡。
- 我们仍然可以实现可持续发展目标7和《巴黎协定》的目标，但前提是现在必须努力大幅加快减排和确保普及可持续能源。

### 目标

能源问题高级别对话旨在解决气候变化和能源贫困的双重危机，加快采取行动，确保人人获得清洁、负担得起的能源，以减少排放并向目前用不上电的 7.59 亿人和用有害健康燃料烹饪的 26 亿人提供能源。

此外，本次对话还旨在：

- 通过促进创新解决方案、投资、多利益攸关方伙伴关系和政治承诺，提振实现可持续发展目标 7 的雄心；
- 促进金融、投资、创新、新技术、能力建设和优质数据，以加速实现可持续发展目标 7，并最大限度地为应对气候变化作出贡献；
- 加强主要政府间进程在运输、海洋、生物多样性、性别平等、粮食系统和气候变化等方面的合作作用；
- 联合国各级加快就能源相关问题向会员国提供支持和服务。

## 形式及预期结果

- 能源问题高级别对话是由联合国秘书长根据联合国大会的授权以虚拟形式召开的首脑级会议。这是 40 年来，在联合国大会主持下第一次召开能源问题高级别会议，带来了历史性的机遇。
- 会员国和其他利益攸关方将借本次对话的机会宣布[能源契约](#)，其中将提出自愿履行的承诺和采取的行动，以实现人人获得清洁、负担得起的能源的目标，并在 2030 年之前对实施情况进行监测和跟踪。30 个会员国身为[全球倡导者](#)在动员作出承诺方面发挥着重要作用。
- 除正式对话外，9 月 22 日和 23 日上午还将举办能源行动活动，使国家和地方政府、企业、青年和民间社会组织有更多时间宣布他们的能源契约并扩大伙伴关系。9 月 24 日上午 8 时 30 分，联合国、商界和民间社会高级领导人将举行非正式“炉边谈话”，重点讨论关键问题，为对话做好准备。
- 本次对话的另一个主要成果将是一份前瞻性声明，为确保到 2030 年人人都能获得清洁、负担得起的能源（可持续发展目标 7）所需的具体行动制定全球路线图，以支持行动十年，实现可持续发展目标，采取气候行动。
- 全球路线图将以[5 个技术工作组](#)的建议为基础，并参考[部长级专题论坛](#)提供的信息。
- 另外，还将根据本次对话期间的讨论，以及筹备过程和相关背景材料，汇编一份本次对话的全面报告。

## 更多信息

[www.un.org/en/conferences/energy2021](http://www.un.org/en/conferences/energy2021)

#能源问题高级别对话 #可持续能源

---

## 其他观看处：

**发起打击种族主义运动，以支持《德班宣言和行动纲领》二十周年**

**9月13日至12月10日 | [www.un.org/zh/fight-racism](http://www.un.org/zh/fight-racism)**

## 即将呈现的内容

- 为使《德班宣言和行动纲领》所涉及的问题得到重视，并促进参与和行动，全球传播部与人权高专办共同发起了一场新的运动以#打击种族主义。
- 这一多语言运动提供了包括视频、播客和社会资产在内的广泛材料，介绍了打击种族主义的行动，并涉及一系列与种族主义有关的问题，反映了最近全球反种族主义运动的势头。
- 该运动将持续到12月10日的人权日。

## 更多信息

[打击种族主义 | 联合国](#)

#打击种族主义

**瑞士艺术家赛佩 ( Saype ) 的艺术装置**

**9月18日 | [www.un.org](http://www.un.org)**

## 即将呈现的内容

- “发展中的世界 II” ( World in progress II ) 是瑞士艺术家赛佩一件作品的第二阶段。作为在日内瓦举行的联合国成立 75 周年纪念活动的一部分，这位艺术家描绘了孩子们所画

的他们梦想中的未来世界。现在，这些孩子将在联合国总部把他们的想法变成现实——通过铅笔素描和折纸创作广为流传的“法兰多拉舞”。赛佩希望利用这件作品让我们意识到对后代的责任。

- 这些孩子将在联合国总部北草坪上作画，完成这幅作品，并将通过无人机拍摄，呈现震撼的视觉效果。
- 联合国秘书长将于 9 月 18 日为这件由瑞士代表团赠送的艺术品揭幕。他将发表讲话，赞赏在“我们的共同议程”背景下创作的这件艺术作品。

## 更多信息

[www.un.org/](http://www.un.org/)

## 可持续发展目标媒体区

9 月 16 日至 24 日 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)

## 即将呈现的内容

- 可持续发展目标媒体区将强调和解释与第 76 届联合国大会相关的关键问题，重点是气候行动、生物多样性、疫苗公平、粮食系统和可再生能源；
- 呈现与全球、区域和国家媒体机构合作制作的采访，采访对象为联合国高级官员、专家、有影响力的名人和联合国系统的其他变革者。

## 观看原因

- 可持续发展目标媒体区的活动重点展现最新问题、国际社会的努力以及我们所服务的人民的声音和需求。
- 通过与媒体机构合作，旨在借助有意义的内容合作触及和激励世界各地的观众。
- 这些对话旨在塑造公共话语，并就应对世界挑战、将承诺转化为行动、介绍解决方案和推进可持续发展目标所需采取的行动展开关键讨论。

## 更多信息

[www.un.org/sdgmediazone](http://www.un.org/sdgmediazone)

#可持续发展目标实况

## 可持续发展目标行动区

9月22日至24日 | 上午8:00至晚上12:00 | [webtv.un.org](http://webtv.un.org)

### 即将呈现的内容

- 可持续发展目标行动区将联合国最高领导层、活动人士、政府官员、商界领袖、变革者和颠覆者汇聚在一个虚拟的合作空间，强调为人们的生活和我们地球的未来带来积极影响所需的全生态系统解决方案、计划和投资。
- 这将在备受瞩目的采访和相应的多媒体内容中呈现。

### 观看原因

- 联合国专家和其他专家将在完全虚拟的可持续发展目标行动区发言，就第76届联合国大会上即将提出的可持续发展目标关键问题提供及时、可靠的信息。
- 这些内容将激励观众采取措施，建立一个更可持续的世界，并参与重点活动。

### 更多信息

[www.sdgactionzone.org](http://www.sdgactionzone.org)

#可持续发展目标行动区 2021 #为了人类为了地球

## 艺术装置

### 跨物种大会投影

9月21日至24日 | 晚上8:00 | [www.un.org/](http://www.un.org/)

### 即将呈现的内容

- 一个名为“跨物种大会”的视频艺术装置将于每晚8点投影到纽约市标志性的联合国秘书处大楼的北墙上。
- 该投影由以将艺术、行动主义和科学融入其作品而闻名的丹麦组织 SUPERFLEX 创作，并与 ART2030 合作带到联合国大会。该投影展示的是管水母——这种海洋生物不是一个个身体相连的独立个体，而是一群为了它们社会的福祉而和谐工作的有机体。

- 该装置将在联合国大会高级别周期间进行投影，在世界各国领导人迫切需要协作以解决紧迫的全球挑战的当下，它象征着相互依存和全球团结一致维护所有物种福祉的重要性，并反映了关键时刻人们的愿望。

## 目标

该投影旨在提高人们对迫切需要保护地球上多样化的生态系统和多种生命形式的认识，这些生态系统和生命形式对于到 2030 年实现可持续发展目标至关重要。

## 更多信息

媒体视觉资料将由主办方分发。

<http://www.art2030.org/projects/interspecies-assembly>

#全球目标